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Liela balva

"Liela balva" ir populars TV Sovs. Tu esi laimigais dalibnieks, kur$ ticis finala un stav n kastu rindas
priek$a. Kastes ir numurétas no 0 I1dz n — 1 no kreisas uz labo pusi. Katra kasté ir balva, kas nav
redzama Iidz pat kastes atvér$anai. Ir v (v > 2) veidu balvas. Balvu veidi ir numuréti no 1 lidz v
dilsto$a balvu vertibu seciba.

Visdargaka ir 1. veida balva — dimants. Visas kastés kopa ir tikai viens dimants. Vislétaka ir v-ta
veida balva — konfekte. Lai spéli padaritu aizraujoSaku, leéto balvu skaits ir daudz lielaks neka dargo
balvu skaits. Konkrétak, par visiem t (2 < t < v) ir zinams, ka, ja t — 1 veida balvu skaits ir k, tad t-
ta veida balvu skaits noteikti ir vairak neka k.

Tavs mérkis ir iegit dimantu. Spéles beigas tev bis jaatver viena kaste, un tu sanemsi taja eso3o
balvu. Pirms izvéles izdari8anas, kuru kasti atvért, tev ir iespéja televizijas Sova vaditajam
Rambodam uzdot daZus jautajumus. Katru jautajumu tu uzdod par kadu kasti 2. Ka atbildi Rambods
tev dos divu veselu skaitlu masivu a. Skaitlu nozime ir $ada:

e Pa kreisi no kastes 1 ir tiesi a[0] kastes, kuras balvas ir dargakas neka kasté i.
e Pa labi no kastes 1 ir tiesi a[1] kastes, kuras balvas ir dargakas neka kasté i.

Pieméram, n = 8, tu izvélies jautat par kasti ¢ = 2, un Rambods tev atbild, ka a = [1,2]. Sis
atbildes nozime ir $ada:

e TieSi viena no 2 pirmajam kastém (0. vai 1.) atrodas par 2. kasté eso$o vértigaka balva.
e Tiesi divas no 5 pédéjam kastém (3.,4., 5., 6., 7.) atrodas par 2. kasté eso$o vértigaka balva.

Tavs uzdevums ir atrast kasti ar dimantu, izmantojot nelielu skaitu jautajumu.

Realizacijas noteikumi
Tev jarealizé procedira:

int find best (int n)

e 7 kastu skaits.
 Sai proceddrai jaatgriez tas kastes numurs, kura atrodas dimants, tas ir, tads vesels skaitlis d (
0 <d < n —1), lai d-taja kasté batu 1. veida balva.

lepriek§ minéta procedlra spé€j izsaukt procediru:
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int[] ask(int 1)
e 1: kastes numurs, par kuru tu vélies sanemt atbildi. ¢ vértibai jabat robezas starp O unn — 1,
ieskaitot.

« ST procedira atgriez divu elementu masivu a, kur a[O] ir dargaku balvu skaits kastés pa kreisi
no i-tas kastes, un a[1] ir dargaku balvu skaits kastés pa labi no i-tas kastes.

Piemérs
Vértétajs veic $adu proceduras izsaukumu:
find best (8)

Ir n = 8 kastes. Pienemsim, balvu veidi ir [3,2,3,1,3,3,2,3]. Visi iesp&amie procediiras ask
izsaukumi un atbilstoSas atgriezamas veértibas ir dotas zemak.

e ask (0) returns [0, 3]
e ask(1) returns [0, 1]
e ask(2) returns [1,2]
e ask(3) returns [0, 0]
e ask(4) returns [2,1]
e ask (5) returns [2, 1]
e ask(6) returns [1,0]
e ask(7) returns [3,0]
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So pieméru ilustré augstak esosais attéls. Aug$éja daja attélo balvas vértibu katra kasté. Apakséja
dala ilustré vaicajumu ask (2) . Ar kekstti atzimétajas kastés ir balvas, kas ir dargakas par 2. kasté
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esoso balvu.

lerobezojumi

e 3 <n <200000.

o Kastés eso$o balvu veidi ir robezas no 1 lidz v, ieskaitot.

e Ir tiesi viena 1. veida balva.

e Visiemt (2 <t < w),jat — 1 veida balvu ir k, tad ¢-ta veida balvu noteikti ir vairak neka k2.

ApakSuzdevumi un vértéSana

Dazos testpieméros vértétajs pielagojas — tam nav noteiktas balvu secibas. Sajos testpieméros
vértétaja sniegtas atbildes var bit atkarigas no tava risindjuma uzdotajiem jautajumiem. Tiek
garantéts, ka vertétajs atbild tada veida, ka péc katras atbildes ir vismaz viena balvu virkne, kas
atbilst visam iepriek§ uzdotajam atbildem.

1. (20 punkti) Ir tiesi 1 dimants un n — 1 konfektes (tddé| v = 2). Tu driksti izsaukt procedaru
ask ne vairak ka 10 000 reizu.
2. (80 punkti) Bez papildu ierobezojumiem.

Otraja apakSuzdevuma tu vari iegit daléju vértéjumu. Ar g apzimésim maksimalo procediras ask
izsaukumu skaitu kopa visos ST apakSuzdevuma testpieméros. Tad 81 apakSuzdevuma punktu skaits
tev tiks rékinats, balstoties uz $adu tabulu:

Jautajumi Punktu skaits

10000 < ¢ 0 (CMS zinojums '"Wrong Answer')
6000 < ¢ < 10000 70

5000 < ¢ < 6000 80 — (¢ — 5000)/100

g < 5000 80

Paraugveértétajs

Paraugvertétajs nav pielagoties spéjigs. Ta vieta tas tikai lasa un izmanto fiksétu balvu veidu masivu
p. Visiem b (0 < b < n — 1) balvas veids kasté b ir p[b]. Paraugvértétajs ievaddatus sagaida $ada
formata:

e l.rinda: n
e 2.rinda: p[0] p[1] ... pn —1]

Paraugvértétajs izvada vienu rindu, kura ir procediras find best rezultats un procediras ask
izsaukumu skaits.
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